

PROBLEMAS LOCALES

Hay que hacer una cárcel

El problema penitenciario en su aspecto de la regeneración del delincuente lo conocen todos, lo entienden algunos y lo "sienten" muy pocos. Desde las bellísimas páginas de Concepción Arenal hasta las impresiones sentimentales de ocasión de cualquier repórter se ha escrito mucho de cárceles y presos y casi todo ello ha resbalado por el hielo de la indiferencia de las gentes, no ha pretendido como debiera en el corazón del pueblo, única manera de obligar a los que pueden y deben hacerlo a resolver un asunto que tiene mucha más importancia de lo que algunos creen o aparentan creer.

A nadie se le ocurriría habilitar para Hospital unas habitaciones húmedas, oscuras, amenazando ruina y que los enfermos durmieran en el suelo y donde se careciese de medicinas y de instrumental y hasta de aire para respirar. Dirían, y con sobrada razón, que el paciente en vez de encontrar la salud se agrava y hasta podría hallar la muerte. Y si se opina cuando se trata de curar padecimientos físicos. Se quiere devolver un hombre curado, un hombre sano, para bien del enfermo y para que no contagie a los demás. En cambio, de que la cárcel reuna mallas condiciones nadie parece preocuparse. Allí el "bueno" se hace malo y el malo se hace peor". Y no se busca el remedio, como si no fuera una obligación ineludible, y hasta un raso de instinto de conservación, el regenerar al delinquiente, como si la misma sortidad no sacara provecho alguno de que le devolvieran un hombre útil, un hombre sano, un hombre bueno.

Que la cárcel de Santander, que es viejo, ruinoso, antiespástico y sucio caserón de la calle de Santa María Egipciaca, constituye una verdadera vergüenza para la población se ha hablado muchas veces, se ha dicho en todos los tonos, se han llenado muchas cuartillas y hasta ahora no se ha hecho nada, absolutamente nada eficaz para remediarlo. Se habla

LA FESTIVIDAD DE LOS REYES MAGOS

La caridad de Santander convierte en realidad la bella leyenda

La festividad de los Reyes Magos constituye motivo de honda emoción para los niños felices, para quienes la bella leyenda de los Reyes de Oriente descendiendo a la tierra con el fin de repartir juguetes a los niños buenos es una realidad aún. Pero los niños sin padres, los niños abandonados, los confiados a la caridad oficial, en este día de fiesta en los hogares ven con una infinita tristeza deshecha la leyenda. Los Reyes Magos no acuden a ellos. No así en Santander, donde por fortuna las almas caritativas han pensado en el dolor de los niños pobres y han querido proporcionarles unas horas de ilusión y alegría.

Las señoritas cooperadoras de las Misiones. En la Casa de Caridad

Este piadoso propósito anima desde hace años a las señoritas que forman la Asociación Cooperadora de las Misiones, que tiene en Santander una enorme importancia, realizando una intensa labor, de la que no es fácil darse cuenta porque, inspiradas en los más puros sentimientos de cristiana caridad, procuran por todos los medios que sus constantes devotos permanezcan ignorados.

"Las Señoritas de las Misiones", con cuya denominación abreviada las conocen los asilados, acuden el día de Reyes a la Casa de Caridad; llevan juguetes para los niños, dulces para las ancianas, cigarrillos para los hombres y llevan el regalo de su generosidad, de su afecto; ellas preparan y sirven la comida a los asilados, cambiando sus trajes con amplios mantoncillos blancos, en un gesto servicial, no bastardeando por vanidades, por ansia de que se haga pública su generosa obra. El reportero que acude en ese día a la Casa de Caridad es recibido con cortesía, pero a poco observador que sea ha de notar cierto recelo, que no es otra cosa que el temor a la publicidad. Intuitivamente intenta auxiliarse de nadie para recoger nombres; sus intentos fracasan.

Pero del hermoso cuadro pueden regresarse las notas esenciales. Las señoritas, gala de nuestros señores, han buscado en su guardarropa sus vestidos más modestos, han puesto en su voz las inflexiones más dulces y vanzadas con los niños y con sus amigas.

La cabalgata organizada por el Círculo Mercantil

La cabalgata con tanto acierto organizada por el Círculo Mercantil de Santander en la víspera de Reyes días detallada cuenta, recreó los establecimientos de beneficencia, llevando regalos para los asilados. La entrada de los Reyes Magos casi auténticos, con sus pajes y comitiva, en el patio de los asilos constituyó para la chiquillería acontecimiento que difícilmente se borraría de su memoria.

Por la noche se repite todos los años.

DEJABA TARJETA

Reparto de juguetes a los niños

(Por teléfono)

MADRID.—De todas las provincias se reciben noticias de haberse celebrado la festividad de Reyes y dando cuenta del reparto de juguetes a los niños pobres en las localidades respetivas.

En Madrid se ha celebrado con gran solemnidad la festividad del día.

Los bazaros, que se hablanan abarrotrados de juguetes, han quedado vacíos. También han hecho un buen negocio los puestos y vendedores ambulantes.

Ha confesado sus delitos, dando detalles de sus fechorías.

Ha ingresado en la cárcel a la disposición del juez que instruye el suceso.

LA ATALAYA

Decano de la Prensa diaria de Santander

TALLERES

Puerta la Sierra, n.º 2

ENCUENTRO 139

FRANQUEO CONCERTADO

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTS.

Teléfono número 139

EL PRECIO DE LA CARNE
Se halla el conflicto en vías de solución

de la cárcel una vez al año, el día de la Comisión de los presos, las autoridades que asisten al acto se lamentan por centésima vez del aspecto de aquellos patios, de aquellas encadradas, de aquellos muros agrietados, se indignan, ofrecen, prometen, aseguran y al salir a la calle respiran con ansia el aire de la libertad como si les acabaran de levantar una losa de mármol que tenían sobre el pecho; y al perder de vista las piedras negras y desiguales de la fachada, que se esconde avergonzada en el estrecho callejón, se calmán las indignaciones y se acalla la conciencia haciendo firme propósito de aprovechar "la primera ocasión" que nadie se cuida de buscar.

Para visitar a los presos, para asuntos profesionales, hemos visto follar por la cárcel todo Santander, a ese "todo Santander" que ha tenido en sus manos el remedio y no ha querido o no ha sabido aplicarlo y todos se han lamentado del estado de la prisión, todos han reconocido que ha debido construirse un establecimiento pero de ahí no pasan, como si describieran otro estrecho de Magallanes, como si con palabras fuera a levantarse de la nada un edificio.

Y "ast se pasa la vida" y la cárcel de Santander cada día está en peores condiciones y seguimos con la misma indiferencia, sin acordarnos de los presos, por ellos y por nosotros, haciendo de actualidad una vez más la frase de Cerdán de Tallada: "como están encerrados en vida, están olvidados como muertos".

Lo más sensible de todo es que si se construye una cárcel será por apatía, por abandono, por falta de interés de todos. Nosotros no queremos sumarnos a ese ejercicio de indiferentes y vamos a tratar de este asunto con determinación, con claridad, vamos a descorrer el velo que oculta todas esas montañas de obstáculos que algunos han creído ver. Hoy, sin grandes sacrificios, sin dificultades insuperables se puede construir una cárcel en Santander. ¿Cómo? Vamos a demostrarlo...

Ayer, a la una de la tarde, se celebró en la Albericia el banquete en honor del virtuoso sacerdote monje don Vicente Mazas, que durante varios años desempeñó el cargo de teniente vicario general castrense de Melilla y a quien tanta gratitud devieron los montañeses que han pasado por la plaza africana, y muy especialmente los soldados.

Como suponíamos, el acto en honor del abnegado sacerdote constituyó una manifestación de verdadero cariño por parte de los soldados montañeses que sirvieron en África y pudieron apreciar más o menos directamente la labor entusiasta del señor Mazas.

Asistieron numerosos soldados de la quinta del 19 y de la del 21, llevándose el local y no pudiéndose admitir a los que acudieron a última hora por falta de espacio.

Ofreció el banquete, en breves frases, don Damián Cassanueva. Don Adelmo Arce leyó las adhesiones recibidas de personalidades que por estar ausentes de Santander no pudieron concorrir al acto.

A repetidas instancias de los comensales, hablaron nuestro director José del Río, don Federico Castillo y otros, y el caricaturista Rivero Gil cantó admirativamente varias tonadas de la Tierra.

En senditas frases, dió las gracias a todos con eloquencia salida del corazón don Vicente Mazas, que fui aplaudidísimo.

El acto terminó a medio del ma-

ÚLTIMA SESIÓN

Clausura de la Asamblea del Magisterio

(Por teléfono)

MADRID.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio, terminada la cual una comisión entregó las conclusiones aprobadas al director general de Bellas Artes.

Al medio día se celebró un banquete en Tournier.

Al banquete asistieron 450 comensales, en su mayoría delegados de provincias.

Presidió el director de Primera Enseñanza, acompañado del alcalde de Madrid, el presidente de la Asamblea nacional y otras personalidades. Se pronunciaron varios brindis.

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Teléf 755-223

**LA SEÑORA
DOÑA JULIA VALENCIAGA LOZANO
FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER
a los 36 años de edad
ABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
E. E. W.**

Se desconsolado esposo don Gregorio Real; hijos Julia y Luis; madre doña María Lozano; hermanos Jesús, Emilia y Genoveva; hermana política Concepción Arana; primo don Braulio del Hoyo (capellán de las Religiosas de la Santa Cruz de Villaverde de Pontones); tíos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la encomienda a Dios. Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del difunto, que tendrá lugar hoy de las Navas de Tolosa, número 5, al sitio de costumbre, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana jueves, a las diez, en la iglesia parroquial del Santísimo Cristo, por cuyos favores les quedará reconocidos.

La misa de alma se celebrará este mismo día, a las ocho, en la iglesia Santander 7 de enero de 1925.

Funeraria de C. San Martín, Alameda 1. 20 y 22. Tel. 481 Servicio permanente

SANTANDER. - Miércoles 7 de enero de 1925

LA LARGA AGONÍA DEL VAPOR «ALFREDO»

El capitán nos cuenta cómo murieron sus tripulantes y cómo se salvó el resto

Los naufragos en Santander

En el paseo del Alta, en una casita de campo que lleva de nombre "Ave-Hano", vive don Luis Martínez Conde, el capitán del vapor "Alfredo", naufragado en circunstancias trágicas en las costas francesas.

En la reunión se trató de la forma de solucionar el conflicto planteado por la negativa de los expedidores de carne a aceptar el precio fijado por la Junta de subsistencias.

Según nuestras noticias, en la reunión se llegó en principio a un acuerdo. Los industriales volverán a comprar ganado en la feria del próximo viernes, sacrificando el sábado y abriendo de nuevo sus establecimientos, perfectamente abastecidos, en la mañana del domingo.

Por su parte, la Junta de Abas-

tos, con arreglo a los datos que se obtienen y a los que resultan del ensayo hecho por la Alcaldía, tratará de resolver en justicia.

Allí fuimos a verle. Queríamos darle un apretón de manos de bienvenida, pues es un viejo amigo nuestro. En la sección de máquinas, el agua llegaba a la altura de los cilindros. La cubierta era barrida constante-

Un barco próximo

Mientras se iba así delineando la tragedia, se mantuvieron constantemente a la vista del "Alfredo" las luces de un vapor.

—Yo dispuse—nos dice Martínez Conde—que, además de las llamadas radiotelegráficas, se encendiesen farolas y se quemase algodones impregnados de petróleo para enterar al vapor desconocido de nuestra situación.

Así llegamos a las cuatro de la madrugada. A esa hora la situación se hacía insostenible y juagueo llegó el momento de abandonar el barco.

Se arriá una ballenera al agua

De los dos balleneras del "Alfredo" solo se pudo utilizar la de sótano. La de barlovento hubiera sido imposible lanzarla, dado el estado del mar.

La maniobra de lanzamiento se hizo con toda la serenidad que aquellos críticos momentos permitían. La gente estuvo admirable, sin que flaquease el ánimo de nadie. En la ballenera se metieron un compás y algunas provisiones. Un periódico la dio, que el aparejo no funcionaba bien y que la ballenera dió vueltas, teniendo que lanzarse dos hombres al agua para establecer su posición." Nada de esto es cierto. Si la ballenera hubiese volcado, ni dos hombres, ni veinte que se hubiesen arrojado al agua hubieran conseguido otra cosa que perecer instantáneamente. Arrojarse al agua con tal tiempo, a tal hora y en tales condiciones, era morir sin provecho alguno. Nadie hizo semejante tontería. Lo que ocurrió fué que la ballenera, en vez de caer al agua normalmente, cayó empinada y los objetos que en ella se habían depositado fueron arrollados por las olas. Solo quedaron a bordo dos botellas de cognac.

Una vez en el agua la ballenera, la tripulación bajó a ella ordenadamente, utilizando la escala de gato.

—Desatrácamos del costado—añade el capitán—y procuraremos mantenernos en aquellas aguas hasta que amanezcamos para ver la suerte que corria el "Alfredo" y ver si podíamos alcanzar el vapor cuyas luces habíamos divisado.

Triste amanecida

Amaneció el día 29 y nada descubrió sobre el mar. Del "Alfredo" no quedaba ni rastro. Al otro vapor tampoco le descubrimos. Probablemente nos impedía verle la gruesa mar que arbola y que para una débil embarcación como la nuestra era como un muro impenetrable. A las siete de la mañana, en vista de ello, decidimos navegar en demanda de la tierra más próxima.

Hacia Ushant.—Pasan varios barcos sin recogerlos

En el momento de ser abandonado el "Alfredo" se encontraba a unas treinta y seis millas de la isla de Ushant. Desde a bordo se veía el pantalazo de este hermoso faro.

Se largó vela y se navegó a su rumbo.

La ballenera logró ponerse en el derrotero de la gran navegación internacional. Vieron cruzar a varios barcos, ninguno de los cuales les distinguió. Uno pasó tan cerca, que los naufragos abrigaron por un momento la esperanza de que les hubiera visto y de que fuera a recogerlos. Pero el barco se alejó como los otros. Los naufragos quedaban entregados a sus propios recursos.

A las cinco de la tarde de aquél día terrible, menos terrible, sin embargo, que el día que había de seguir, estaba la ballenera a unas tres millas de la roca de Ushant. Pero entonces, las corrientes y el viento, impidieron que pudiera tomar tierra. Volvió a anegar sobre los naufragos. En todo el día no habían probado un solo bocado. Martínez Conde nos dice cómo decidió entonces hacer un nuevo rumbo hacia la costa del Finisterre francés.

Todo al resto de la noche la pasaron a la vista de la costa y muy próximos a ella.

El terrible día 30.—Muerte de seis tripulantes

Al anochecer del día 30, y cuando esperábamos llegar a alguna playa o a alguna ensenada de la costa—siguiendo el capitán del "Alfredo"—una lluvia torrencial empezó a caer. cerrando por completo el horizonte. La costa era invisible.

Como se carecía de compás la orientación era difícil. A tanteos, Martínez Conde orientó el rumbo más a tierra, dispuesto a llegar a ella de cualquier modo, pues la situación se hacía insostenible.

La lucha titánica hasta entonces sostenida había ido riendiendo aquellas naturalezas de hierro. Llevaban más de cuarenta horas sin comer, empa-

pados de agua, ateridos de frío, agotados... Iban cayendo en las bancadas, como dormidos; exánimes. Así cayó el palero Lázaro Mena, de Santander. Cuando sus compañeros quisieron resucitarlo se desplomó. Estaba muerto. Igual fin tuvo luego el mayordomo don Domingo Larrínaga, de Bermeo. Morían sin un grito, sin un estertor; en un sueño del que no despertaban.

Cada nueva hora iba añadiendo una nueva víctima. Tras del mayordomo Larrínaga le tocó la vez al fogonero Manuel Fuentella, de Suanzes. A continuación el marinero José Delgado, también de Suanzes; después el calderero Antonio Gómez, y por último, cuando ya estaban próximos a la tierra de salvación, el marinero Jacinto López, de Cartagena.

Tres años en el Tercio y muere en el mar

El capitán del "Alfredo" nos cuenta que esta última víctima era un hombre de un templo de alma extraordinaria. Jacinto López había luchado durante tres años en África en el Tercio de Extrajeros. Las balas moñeras le respetaron, y al licenciarle vino a Santander a ejercer su primera profesión. Era un marinero expertísimo, al que se confiaba los trabajos más arriesgados de a bordo.

Vapores Correos españoles
Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de enero, a las tres de la tarde, saldrá de Santander, salvo contingencias, el vapor

ALFONSO XIII

SU CAPITAN DON AGUSTIN GIERERAU
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA..... Ptas. 555 más 14'50 de impuestos. Total 549'50
Para VERACRUZ..... 585 más 7'50 id. Total 592'50
Para TAMPICO..... 585 más 7'50 id. Total 592'50

Línea a la Argentina

El día 31 de ENERO, a las 10 de la mañana, saldrá de SANTANDER salvo contingencias—el vapor

SAN CARLOS

para trasbordo en Cádiz al

INFANTA ISABEL DE BORBON

que saldrá de Cádiz el 7 de febrero, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a La Rioja Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 432'50.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 37; teléfono número 63—Dirección Telegráfica: "GELPEREX".

Sociedad Hullera Española
BARCELONA

ORDENES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Armadas del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor—Menudo para freguas.—Águilas—Cargas para metalúrgicos y domésticos.

Haganse los pedidos a la Sociedad Hullera Española

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 2, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía, Ejido y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morales.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses
Rápidos a cuatro hélices

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"FLANDRI", el 22 de enero.

"CUBA", el 22 de febrero.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

Para HABANA	Para VERACRUZ
Ptas. Cts.	Ptas. Cts.
549'50	592'75
539'50	582'75

En el "CUBA"..... (Incluidos Impuestos)

DESCUENTO: SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PALMERA Y SEGUNDA CLASE A FAMILIAS DE TRES O MÁS PASAJES ENFERMOS, COMPAÑIAS DE TEATRO, COLEGIOS, PELOTARIOS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones, y comedores con servicio de camareros y cocineros y espacios para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reservar de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para esta Compañía dirigirse a los consignatarios en Santander, vial 80, calle de Pereda, 25, bajo. Teléfono Pérez 55.



Compañía del Pacífico
VAPORES CORREOS INGLESES DE DOS HELICES

Desplazamiento del Canal de Panamá

Salidas de SANTANDER, para HABANA, COLON, PANAMA, y puertos de PERU y CHILE.

El día 25 de enero, saldrá de SANTANDER, el nuevo y magnífico vapor,

OYOYA

admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga PRECIOS PARA HABANA EN TERCERA CLASE, CAMAROTES CERRADOS, pesetas 1549'50, incluido impuestos.

Las siguientes salidas las efectuarán:

Vapor "ORIANA", el 8 de febrero.

Vapor "ORCORIA", el 22 de febrero.

REBAJAS A CAMBIOS, BILLETOS, COMPAÑIAS DE TEATRO Y EN BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos magníficos vapores, de gran porte y comodidades, para mayor atracción del pasaje hispano-americano han sido dotados para los servicios de primera, segunda y tercera clase, de camareros y cocineros españoles, que servirán en lo más alto al estilo español.

Los pasajeros de tercera clase van alojados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, comedores amplios y ventilados y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de información dirigirse a sus agentes en Santander.

4000 DE BARQUEROS. Paseo de Pereda, 6; Teléfono 41.

LA ATALAYA

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabelllos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es infusiva, tónica y reconfortante, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Dépósito central: PRECIOSOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!

ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum" Limpia sin agua toda clase de manchas.

Pídase en droguerías y en la casa depositaria, «La Carpeta», Escalerillas del Puente.

Para cobrador, guarda o cargo análogo, se ofrece persona de total confianza y con garantía. Informar en esta Administración.

Sanatorio de altura

Gredos-La Serreta (Ceniza de la Mora), provincia de Avila, a una hora de distancia de esta capital, es automóvil. La Suiza en España. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, reumatismo, anemia, neurastenia, etc. Automóvil. Precios medios.

Para Reyes Grandioso surtido de regalos de todas clases. 23100 artículos en la sección de 0'95.—LA MAR, Atarazanas, J.

Caja de caudales, de ocasión, compra la. Informar en esta Administración.

Ocasión! Lotería de sellos para colección; valor por catálogo 9'00 pesetas. Vendida en 1'50 pesetas. Informar P. pelerín «La Carpeta».

OBRA DE OCASIÓN.

En este mes se ve de la Historia Universal, por Cesár Cantú. Diez tomos encuadrados. En esta Administración puede verse dicha obra.

Talonarios de lotería y de inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio muy barato.

Papel viejo se vende en la Administración de este periódico.

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER

Para Madrid.—Rápido (lunes, miércoles y viernes) a las 8'40; correo a las 16'27; mixto a las 7'5; mercancías, con viajeros hasta Bércena, a las 20'45.

Para Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.

Para Marrón.—A las 17'40.

Para Liérganes.—A las 8'45, 12'20, 15'10, 17'05 y 19'50.

Para Ontaneda.—A las 9'20, 14'05, 14'30 y 18'05.

Para Oviedo.—A las 16'15.

Para Llanes.—A las 11'50 y 19'10.

Para Cabecón.—A las 7'20, jueves y domingos y domingos y días festivos, a las 14'30.

LLEGADAS A SANTANDER

De Madrid.—Rápido (miércoles, jueves y sábados) a las 20'14; correo a las 8; mixto a las 18'40; y mercancías con viajeros desde Bércena, a las 14'15.

De Bilbao.—A las 11'50, 18'23 y 20'35.

De Marrón.—A las 9'21.

De Liérganes.—A las 8'23, 12'28, 15'28 y 19'20.

De Ontaneda.—A las 8'55, 13'08, 16'22 y 20'09.

De Oviedo.—A las 16'26 y 20'51.

De Llanes.—A las 11'24.

De Cabecón.—A las 9'28 y 15'39.

De Torrelavega.—A las 12'53, jueves y domingos; y domingos y días festivos, a las 20'22.

LÍNEAS DE AUTOMÓVILES DE ORTANEDA A BURGOS

Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.

Llegada a Burgos.—A las 16'30.

Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A la 1'30.

Ramal de Ontaneda, Vega de Pas, San Pedro del Romeral.

Salida de San Pedro.—A las 8'45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 10'20.

Llegada a San Pedro.—A las 5 de la tarde.

SERVICIO MARÍTIMO

Salidas de Pedreña.—A las 8, 8'45, 9'40, 13'30 y 15'15.

Salidas de Santander.—A las 11, 12, 1'30, 3'30 y 4'30 (este último en combinación con el auto).

Los domingos habrá un viaje especial que saldrá de Santander a las 8'40 de la mañana y regreso de Somo a las 5 de la tarde.

Red Star Line

Servicio rápido y regular entre

SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ

Gothland

El día 21 de enero de 11'25 saldrá de este puerto para los citados el magnífico vapor

PROXIMAS SALIDAS

3 de marzo de 1925, vapor POLAND

31 de marzo Id. Id. GOTHLAND

admitiendo pasaje y carga.

En estos buques de ACOMODACION UNICA en CAMAROTES CEGRADOS DE DOS, cuarto y seis literas, SIN AUMENTO DE PRECIO, dispone el pasajero de SALONES DE RECREO, CUARTOS DE ASEO, ESPLÉNDIDA CUBIERTA DE PASEO, etc.

La COMIDA, abundante y condimentada a la ESPAÑOLA, es servida a la mesa en amplios comedores por camareros ESPAÑOLES uniformados.

Precios en camarotes (HABANA.... Pesetas 533'50) incluidos (VERACRUZ,... 522'75) impuestos

Para más detalles dirigirse a sus Agentes en Santander: Dóriga y Compañía

Paseo de Pereda, 32; Teléf. 6-85.—Dirección telegráfica: "DORCOM"

OPOSITORES - ALUMNOS

Preparación rápida para JUDICATURA, REGISTROS, NOTARÍAS, etc., por funcionarios pertenecientes por oposición a la JUDICATURA.

Método experimental y práctica adecuada por el que se consiguen pronto y seguros resultados, economizando muchas horas de estudio.

Cursos abreviados de asignaturas de Derecho.

Blanca, 1 y 3, primero, derecha. De 10 a 1 y de 4 a 6



SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.

MADRID CLAUDIO COELLO, 103

BARCELONA BUENOS AIRES, 18

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patent

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5
Méndez Núñez, núm. 13

La Ciudad de Santander
El movimiento en el Asilo en el
día de ayer fue el siguiente:
Comidas distribuidas, 760.
Estancias causadas por transeun-
tes, 18.
Envíos con billete por ferrocarril
a sus respectivos puntos, 1.
Asilados existentes en el Estable-
cimiento, 139.

Si un diente te da un mal rato,
compra de Grive el Lico...
Es el calmante más grato:
y sólo el ver lo barato...
que cuesta, alivia el dolor.

Joaquín Santiuste
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De 11 a 12: Sanatorio del Doctor
Madrazo...
De 12 a 2 y de 4 a 5: Wad-Rás, 7
primeros. Teléfono 175.

Movimiento demográfico
JUZGADO DEL ESTE
Nacimientos: Varones ninguno y
hembras una.
Defunciones: Eulogia Rojas Casti-
lllo, 62 años. Sol. 12, cuarto.
Matrimonios: Ninguno.
JUZGADO DEL OESTE
Nacimientos: Varones uno y hem-
bras ninguna.
Defunciones: Lucía Setién Pellón,
76 años. Magallanes, 4, tercero.
Matrimonios: Ninguno.

Mostazas Trevijano
Son el más fino y sano estimulante.

J. Gómez Vega
Médico especialista en las enfer-
medades del corazón y los pulmones.
Consulta de 12 a 1. CALDERON, 31

Confortada con los auxilios espi-
rituales, falleció ayer en Santander
doña Julia Valencia Lozano, espo-
sa del conocido industrial de esta
plaza don Gregorio Real.

Era una buena esposa, que deja en
su hogar, no hace muchos años for-
mado, un vacío que nada podrá llenar.

A su afiliado esposo don Gregorio
Real, a sus hijos Julia y Luis y a las
demás personas de la familia envia-
mos nuestro más sentido pésame por
la desgracia irreparable que lloran,
descendientes que Dios les conceda la
suficiente resignación cristiana para
sobrellevarla.

Hagamos a nuestros lectores que
recen una oración por el eterno des-
canso del alma de la finada.

C. Íñigo
OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5
VELASCO, 7. Teléfono 869.
Gratis: miércoles y viernes, San
Francisco, 6.

NOTAS PALATINAS
(Por teléfono)

CAPILLA PÚBLICA EN PALACIO
MADRID.—Esta mañana se ha cele-
brado en Palacio capilla pública
con motivo de la Epifanía.

Numeroso público acudió a las ga-
lerías altas para presenciar el pas-
de la Reina comitiva, que salió a las
doce del mediodía de las habitacio-
nes interiores de Palacio por e. si-
guiente orden:

Gentiles-hombres, mayordomos de
semana, grandes de España, Nuncio
de Su Santidad, Arzobispo de Burgos,
infantes don Fernando, don José Eu-
genio y don Luis Borbón, con uniforme
de ingenieros y tósion de oro.

El Rey vestía uniforme de Infan-
tería, con las insignias del regimien-
to del Rey, y entre otras decoracio-
nes llevaba el tósion de oro, el col-
lar de Carlos III, la venera de las
Ordens Militares y la gran cruz del
Mérito Militar.

La Reina doña Victoria lucía traje
de tisú de plata, con collar y di-
ádema de chantones.

La infanta Isabel lucía traje de
tisú de oro y alhajas de brillantes.
Seguían las damas de la Reina, los
jefes de Palacio, marqueses de la To-
recilla, Viana y Bendana, el general
Zabalza, al frente de la Casa militar
del Rey, y las fuerzas de alabarderos
y escolta real.

Cerraba la marcha la banda del
Coro de alabarderos.

Ofició el Patriarca de las Indias, y
durante la ceremonia don Alfonso hi-
zo la tradicional ofrenda de los ca-
lices de oro.

Terminado el acto religioso, la com-
itiva regresó a las habitaciones in-
teriores del regio alcázar con el mis-
mo ceremonial.

El uniforme que vestía el Rey ha
sido enviado al conde de Rivadavia, en
uya casa disfruta de este privilegio.

En los álbumes de Palacio, colo-
cados en la antecámara y en la ma-
yordomía, han firmado infinitud de
personas de todas las clases scitu-
les.

RECEPCION SUSPENDIDA

MADRID.—Ha sido suspendida la
recepción militar que todos los años
se celebra en Palacio en este día.

DE TODAS PARTES
(Por teléfono)

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

SEVILLA.—En la carretera de Al-
calá de Guadaira volcó un autocamión
con viajeros, resultando cuatro
de éstos heridos, uno de ellos, Ana García Sánchez, de 89 años, con
lesiones de gravedad.

**VICTIMA DE UN ACCIDENTE PE-
ROVIARIO**

MADRID.—En el Sanatorio de la
calle de Doña Blanca de Navarra la
fallecido Antonio Elechas, una de las
victimas del cheque de trenes en la
estación de Quero, ocurrido días pa-
sados.

Francisco Setién
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NA-
RIZ Y OÍDOS

Reanuda su consulta de 9 a 1 y de
3 a 6.

Blanca, 42, primero

Casa de Caridad
Verificada la cifra del perro ha sido
agradado el número 2.243.

El "Oroya"
Ayer entró en nuestro puerto pro-
cedente de Habana y escalas, este
magnífico vapor correo inglés, sa-
lendo en el mismo día después de
dejar pasaje y carga.

DR. VAZQUEZ ANDIANCE
MEDICO CIRUJANO

Especialista en partes y enfermeda-
des de la mujer. Rayos X. Diatermia.
Consulta de 11 a 1. San Francisco, 21

Teléfono 1.031

JOSÉFINA ESPEJO
MODISTA

Burgos, número 46

Dos atropellos

Ayer ocurrieron en Santander dos
atropellos por automóviles.

El primero fué en la calle de Bur-
gos, a las cuatro de la tarde. El au-
tomóviles 4.512 arrolló en dicha ca-
alle al niño de ocho años Angel La-
zaga García, causándole una contusión
en la cadera izquierda.

El otro atropello tuvo lugar poco
después de la de la madrugada,
resultando víctima del joven Jose-
Luis Cuadrado, que fue asistido en
la Casa de Socorro de conmemoración
cerbral poco intensa.

El auto causante de este atropello
es el número 1.663 de la matrícula
de Santander.

ESTADOS DE VIGO Y TOLLEDO MÉDICO

DE LA VIUDA DE UZCUDUN

MARCA Padilla, 24, 26 y 28

J.D.E.U. Teléfono 81

CONCEDIDA SANTANDER

VINOS FINOS DE MESA

Ptas. Ptas. TINTOS 12 bllas. 24 3/4

RIOJA 6'00 7'00

San José 7'00 8'50

San Jacinto 10'00 11'50

San Vicente 17'00 20'00

San Eduardo 26'50 29'50

Cosecha 1895 9'00

Cántara de 16 litros 8'00

VALDEPEÑAS 8'00

Embotellado 6'00 7'00

BLANCOS

San Fernando 7'00 8'50

Abejo 10'00 11'50

Nota.—En estos precios no está
incluido el envase.

SERVICIO A DOMICILIO

Pídase en todos los hoteles, res-
taurantes y tiendas de ultramarinos.

LA "GACETA"

(Por teléfono)

MADRID—Publica, entre otras, las
siguientes disposiciones:

Real orden rectificada disponiendo
que forme parte de la Junta técnica
de instalación inspectora de radio-
comunicaciones el oficial de Telégra-
fos don Rufino Goya.

Circular de Gobernación disponien-
do que sin demora y bajo la respon-
sabilidad de los propietarios o em-
presarios se instale en los locales
destinados a espectáculos de recreo
aparatos avisadores y extintores de
incendios.

Amortizando varias plazas vacan-
tes en el Cuerpo de Guardería For-
restal.

Relación de las sanciones impues-
tas por la Junta depuradora de la
justicia municipal de Valladolid du-
rante el mes de diciembre.

Nombra el tribunal que ha de
entender en las oposiciones a las
plazas vacantes de inspectores de Sa-
vidad provincial.

Circular de la Dirección general de
Sanidad disponiendo que todos los jefes
de centros, dependencias y sanatori-
os envíen a dicha Dirección antes
del 10 de febrero los Memoriales con
objeto de recopilar datos para el
Anuario Sanitario del año último.

Beneficencia provincial

Movimiento del personal ocurrido
en los Establecimientos de Benefi-
cencia durante el mes de diciembre
último:

HOSPITAL.—Existían del anterior

226; ingresaron, 157; fueron baja-
por curación, 150; por defunción, 19;

quedaron en fin de diciembre, 106 va-
rones y 102 hembras. Total, 208.

Fueron operados y curados sin
causar estancia, a razón de 30 dia-
rios.

CASA DE CARIDAD.—Quedaron,

492; ingresaron, 47; fueron baja-
por reclamación, 6; por defunción, 5;

existencia en fin de diciembre, 236

varones y 246 hembras. Total, 482.

CASA DE EXPÓSITOS.—Existían,

593; ingresaron, 15; fueron baja-
por reclamación paterna, 1; por defunción,

16; quedaron en fin de diciembre,

279 varones y 312 hembras. Total,

591.

MANCOMIOS.—Quedaron en el

provincial de Valladolid y otros en

los meses anteriores, 229; ingresaron, 4;

fueron bajas por curación, 6; por defunción,

4; existencia en fin de diciembre,

135 varones y 88 hembras. Total,

223.

Se hallan en tramitación cuatro
expedientes relacionados con igual
número de dementes acogidos en es-
te Hospital para su conducción al

Manicomio.

En el Instituto-Asilo de San José,

para epilépticos, fundado en Cara-

banchel por los excelentísimos seño-

sres. marqueses de Vallejo, existían y

contaban 8.

BAGAJES.—En la capital se expli-

cieron órdenes para 22 servicios ve-

rificados.

LA SITUACIÓN EN ITALIA

Se preparaba una revo-
lución antimónárquica

(Por teléfono)

ROMA.—En un registro practicado
en la Asociación Italia Libre, de An-
cona; se han encontrado documentos
en los que consta que se tramaba un
complot para desarrollar una movi-
lización antimónárquica.

Los periódicos dicen que en varias
capitales se han recogido las edicio-
nes de algunos periódicos.

En Verona se han practicado
en el domicilio de su hermano, sito
en el número 22 de la calle de Chá-
varri, y, sin que se sepa los motivos,
empezó a disputar violentamente

entre Juan y Elias. Elias se presentó
en el domicilio de su hermano, sito
en el número 22 de la calle de Chá-
varri, y, sin que se sepa los motivos,
empezó a disputar violentamente

entre Juan y Elias. Elias se presentó
en el domicilio de su hermano, sito
en el número 22 de la calle de Chá-
varri, y, sin que se sepa los motivos,
empezó a disputar violentamente

entre Juan y Elias. Elias se presentó
en el domicilio de su hermano, sito
en el número 22 de la calle de Chá-
varri, y, sin que se sepa los motivos,
empezó a disputar violentamente

entre Juan y Elias. Elias se presentó
en el domicilio de su hermano, sito
en el número 22 de la calle de Chá-
varri, y, sin que se sepa los motivos,
empezó a disputar violentamente

